

# Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Год издания  
XXIV.  
№ 231  
(6364)  
1 декабря  
1942 года,  
вторник  
Цена 15 к.

Сегодня исполняется восемь лет со дня злодейского убийства члена Политбюро и секретаря ЦК ВКП(б), руководителя ленинградских большевиков—Сергея Мироновича Кирова.

Советский народ чтит светлую память верного сына большевистской партии, ближайшего и любимого соратника нашего вождя товарища Сталина. Как Киров, будем верны великому знамени Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Как Киров будем беспощадны в борьбе с врагами нашего Советского отечества! Все силы отдадим на разгром немецко-фашистских оккупантов!

## КИРОВ С НАМИ!

Сегодня исполняется восемь лет со дня убийства выдающегося большевика, секретаря ЦК ВКП(б), руководителя ленинградских большевиков—Сергея Мироновича Кирова. Киров пал жертвой от пули мерзяка из троцкистско-зиновьевско-бухаринской банды вредителей, изменников родины, продажных лснов кровавого немецкого фашизма.

Киров был несгибаемым большевиком, верным соратником вождя нашей партии товарища Сталина. На протяжении всей своей замечательной жизни революционера-большевика он всегда был с Лениным и Сталиным, непримиримым в борьбе с врагами большевистской партии и рабочего класса, под каким бы флагом они ни выступали, в какую бы тогу ни рядились.

Киров убил ленинградских большевиков, рабочие массы быть всегда блестящими, неустанным укреплять оборону города, чтобы сделать его неприменимой твердыней для любого врага. В том мужестве и стойкости, какую проявляют воины Красной Армии, рабочие Ленинграда, защищая свой город от немецко-фашистских банд, в могучих сокрушающих ударах, наносимых ими по кропотивским захватчикам—живое воплощение чудесных дел незабвенного Мирончука. Его образ—бесстрашного, мужественного большевика, воина, патриота вдохновляет на борьбу всех защитников города Ленина.

Казахский народ хорошо знал и горячо любил Сергея Мироновича Кирова. Индустральный Ленинград вот уже много лет нефтиует над Казахстаном. Ленинградские рабочие оказали огромную помощь в строительстве и оснащении передовой техникой ряда крупнейших новостроек в нашей республике. Киров всегда горячо откликался на чужды наших новостроек, оказывая свою помощь, укрепляя связь пролетарского центра с Казахстаном.

Незабываемы встречи с Кировым в дни пребывания его в Казахстане. В 1934 году, когда сложилась тяжелая обстановка с хлебоуборкой и сдачей зерновой продукции государства, ЦК ВКП(б) на помощь казахстанским большевикам направил С. М. Кирова. Встречаясь с колхозниками, грабящими совхозов, работниками низовых партийных и советских органов, товарищ Киров в теплых беседах разъяснял, что успешное завершение уборки и хлебозаготовок имеет решающее значение для обеспечения бесперебойного снабжения Красной Армии, рабочего класса. Он зажег в сердцах колхозников, рабочих совхозов и МТС пламя творческого соревнования, и они творили чудеса. Приезд Кирова озламировался резким подъемом всех полеводческих работ, ростом темпов хлебозаготовок.

Киров был суров в оценке работы колхозно-совхозных руководителей. Он тянула их на поле, к комбайновому агрегату, к молотилке, знакомился с организацией труда и тогда делал свои конкретные указания—что надо делать, чтобы колхоз или совхоз мог быстрее справиться с производственными заданиями. Сдача хлеба государству ставилась им как главнейшая, решавшая задача. Людей, саботирующих государственные и партийные задания, он требовал сурово наказывать.

Суровые дни переживает наша родина. Война с самым подлым и опасным врагом советского народа предъявляет к колхозам и совхозам неизмеримо большие требования. Все в больших размерах они обязаны поставлять Красной Армии всевозможной продукции, сырья для промышленности. По-боевому выполнить эти задания значит приблизить час разгрома немецко-фашистских оккупантов. Вот почему совершенно нетерпимо отставание целого ряда районов и совхозов нашей области с проведением таких важных работ, как обмолот и сдача хлеба государству. Надеемся решительно и беспощадно, как это делал Киров, борясь с теми, кто тормозит, срывает задания по завершению этих работ, кто проявляет хоть малейшую мягкотелость к этим злейшим пособникам врага. Все силы и средства в эти дни необходимо направить на успешное проведение обмолота и хлебосдачи.

Как Киров, будем любить и поддерживать свою родину, свою Красную Армию в час грозных испытаний. Как учил нас товарищ Сталин, будем работать в линии войны, подчиняя все свои силы и средства делу разгрома ненавистного врага.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### НОВЫЙ УДАР ПО ПРОТИВНИКУ Началось наступление наших войск на Центральном фронте

Наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. Великие Луки и в районе западнее г. Ржев. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. Великие Луки фронт немцев прорван протяжением 30 км. В районе западнее г. Ржев фронт противника прорван в трех местах: в одном месте протяжением 20 км., на другом участке протяжением 17 км. и на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 км. Наши войсками перерваны железные дороги Великие Луки—Невель, Великие Луки—Новосокольники, а также железная дорога Ржев—Бязьма.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены 4 пехотных дивизии и одна танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачены до 400 человек пленных, 138 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3.592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков. Противник оставил на поле боя до 10.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора Тарасова, генерал-майора Галицкого, генерал-майора Зыгина, генерал-майора Паветкина, полковника Виноградова, полковника Репина, майора Зубарева, полковника Маслова, полковника Михайлова, полковника Киязыкова, полковника Бусарова, полковника Андрющенко.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

### НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 29 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвали его новую линию обороны по восточному берегу Дона. Наши войска заняли укрепленные пункты Верхний, Песковатка Сокаревка, Ильярионовский. Эти пункты являлись в этой линии обороны основными узлами сопротивления немцев. Юго-западнее Сталинграда наши войска преследуя противника, заняли населенные пункты Ермохинский, Обильное Верхне-Курманская и станцию Небыковский.

К исходу 29 ноября количество пленных увеличилось на 3.000 человек. Все же за время боев с 19 по 29 ноября взято в плен 66 тысяч солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 29 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров—2.000, пулеметов—3.935, танков исправных и неисправных—1.379, автомашин—свыше 6.000, повозок с военным имуществом—4.677, лошадей—10.700, а также 122 склада с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. В районе Сталинграда уничтожено 72 трехмоторных транспортных самолета.

### II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его подошедших резервов, успешно продолжали наступление. Контратакующим частям противника нанесены значительные потери.

Нашими войсками занят ряд населенных пунктов и за день боев захвачено: 55 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено и подбито 49 танков противника.

Противник оставил на поле боя 4.800 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

### СЧЕТ МЕСТИ

Пять противотанковых гранат, связанных вместе, сделали свое дело: на месте бывшего амбара, где немцы хранили вино, консервы и награбленные в русских селах продукты, остались лишь обломки сосновых балок.

Довольный своей удачей, Антон возвращался к Макаринскому болоту, где его ожидали партизаны. Это было первое серьезное боевое задание, и пятнадцатилетний партизан выполнил его на «отлично».

Антон недавно пришел в отряд. Партизаном он стал как-то неожиданно для себя. А было это так.

Немцы, заявив деревню К., укрепились на опушке леса и начали грабеж. Как голодные псы, рыскали они по хатам в поисках лакомого куска. У ворот дома, где Антон жил со своей бабушкой, остановилась автомашина. Щеголеватый немецкий офицер, сияя начищенным сабонгом, вошел в квартиру. Он принес с собой булку колхозного хлеба, консервы, бутылку русского ликера и еще какие-то вина с немецкими названиями. Основательно наг-

рузившись этими винами, фашистский младчик задремал над столом. Его шофер, свалившись под стол, через несколько минут заснул тяжелым, пьяным сном.

Вид врагов, по-хозяйски расположившихся в хате, зажег чувство ненависти, и в мозгу Антона мгновенно созрело решение. Молодая, еще неопытная рука нанесла свой первый удар в спину ненавистного врага. Удар оказался метким. Офицер грохнулся на пол. Быстро сорвав с него сумку и забрав оружие, Антон выскользнул из хаты. Последнее, что слышал он, был храп пьяного шофера.

Ловко, бесшумно пробрался юркий подросток мимо фашистских дозоров и направился к Макаринскому болоту. Он чутьем угадывал, что партизаны находятся именно здесь. И не ошибся. Одиночестване приветливо встретили мальчика и привяли в свою дружную семью. Антон стал партизаном. Сегодня, как настоящий русский воин, он бесстрашно пробрался в стан врага, взорвав на воздух все, что фашистские грабители отобрали у населения. В. П.

### Растратчики драгоценного времени

Колхозы радиуса Принишской МТС обмолот и хлебосдачу на одном из последних мест в районе, тем не менее беззаботный директор Сердюк не проявляет никакого беспокойства. Что ему до того, что из 18 комбайнов работает только 13, что производительность действующих машин не превышает 20—30 проц. нормы. С эпическим спокойствием наблюдает он и то, что ни в одном колхозе радиуса возглавляемой им МТС не молотят хлеб простыми орудиями.

В результате преступной бездеятельности руководителей МТС колхозы вместо 6 тысяч по графику в первую пятницу Ударного двухдекадника сдали государству всего лишь 300 центнеров хлеба. Не далеко ушла и Тимирязевская МТС, в колхозах которой работает только 7 комбайнов.

Пользуясь благодушием руководителей МТС, председатели ряда колхозов стали на путь саботажа, не организуют молотьбу и хлебосдачу. В первую очередь, это относится к председателю сельхозартели им. Куйбышева Царику. Вместо того, чтобы все силы и средства колхоза мобилизовать на быстрейшее завершение плаха хлебосдачи, этот преступник пьянствует. Тем временем здесь еще стоит необмолоченный хлеб на площади 800 гектаров. И все это происходит в присутствии уполномоченного РК КП(б)К г. Ганичева. Этот, с позволения сказать, уполномоченный, которому районный комитет партии доверил большое, политической важности, дело, палец о палец не ударил, чтобы одернуть разиудавшегося саботажника, развернуть в бригадах соревнование за выполнение производственных заданий по обмолочству и слаче хлеба государству.

К преступникам, заслуживающим самого строгого наказания, относится и бригадир колхоза им. Тельмана Рошупкин. Он также в эти решающие дни вместо ударной работы—пьянствует, дезорганизует бригаду.

По вине этих и им подобных людей в районе ежедневно простраивают сложные молотильные машины и огромное количество транспортных средств, попусту теряются десятки и сотни часов драгоценного времени. Только теперь районные руководители начинают серьезно бороться с разгильдяями и дезорганизаторами хлебосдачи.

Надо сказать, что в районе имеется немало сельхозартелей, руководители которых показывают образцы самоотверженного труда. Колхозы «Первое мая» и «Талапкер», например, уже полностью завершили молотьбу; в сельхозартелях «Джекикуль», им. Сталина одновременно со сложными машинами молотят хлеб катками; в колхозах им. Буденного и им. Тимирязева для ускорения темпов молотьбы создали ночные бригады из обслуживающего персонала и учителей. Однако, опыт работы этих передовых сельхозартелей районные организации еще не распространяли на все колхозы района, не сделали его достоянием всех колхозников.

А. КУРОВИЧ,  
инструктор обкома КП(б)К.

### Образцовая транспортная бригада

По-военному работает в дни двухдекадника транспортная бригада колхоза «Бердник» в составе Гимранова Хариса (бригадир), Кажикова Борана, Сактаганова Каипия и Шаймердена Айтжана.

На 8 подводах они за рейс вывозят на государственные приемные пункты по 60 центнеров зерна при норме 56 центнеров. К тому же на рейс в Петропавловск и обратно у них уходит 5 суток вместо предусмотренных 6-ти, а в Явленку—сутки вместо 1,5 суток.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 ноября

В течение 28 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли населенные пункты Акимовский, Нижне-Гниловский, Кислов, Логовский, Ерицкий, Чилеков, Шестаков, Автонов, Ромашкин, Кругляков, Небыков, Самохин, Жугов 2-й, Нижний и Верхний Яблочный, станцию Чалеково.

\* Юго-восточнее Нальчика наши части ворвались в один населенный пункт, имеющий важное тактическое значение. По неполным данным, уничтожено до 300 вражеских солдат и офицеров. На другом участке наши части уничтожили 600 гитлеровцев и захватили трофеи и пленных. Советские летчики в сложных метеорологических условиях продолжали наносить удары по войскам противника.

\* 27 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 40 автомашин с войсками, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

\* В северной части города Сталинграда наши части в результате упорных боев полностью заняли рабочий поселок. Немцы предприняли несколько контратак, но, потеряв свыше 500 солдат и офицеров убитыми и много оружия, откатились на исходные позиции. На южной окраине города бои приобретают все более ожесточенный характер. Бойцы Н-ской части выбили гитлеровцев из 18 дзотов, 7 блиндажей и сбили 350 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 орудия, 9 станковых пулеметов и много боеприпасов.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали наступление. Противник поднял резервы и контратаками стремится задержать продвижение советских частей. На одном участке крупные силы пехоты и танков противника атаковали из-за позиций. Отгнем артиллерии и контрударами наших войск гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями. На поле боя остались многие сотни вражеских трупов. На другом участке наши части, продвигаясь вперед, заняли железнодорожную станцию, разбившись на две группы. Одна группа партизан забросала гранатами дома, в которых находился немецкий гарнизон. В то же время другая группа партизан уничтожала составы, находившиеся на станции. В результате налета уничтожено 370 немецко-фашистских захватчиков из 661 и 175 стрелковых батальонов противника, взорвано с бомбометами, сожжено 2 цистерны с горючим, уничтожено 2 вагона боеприпасов, 13 автомашин, подожжено несколько складов, разрушены пути и здание станции.

\* Северо-западнее Сталинграда, на территории, освобожденной от немецко-фашистских войск, наши бойцы обнаружили растерзанные трупы двух советских танкистов—старшего лейтенанта Михайлова и механика-водителя Аботина. Танкисты были ранены и попали в плен. Озверелые гитлеровцы подвергли советских бойцов чудовищным пыткам и замучили их до смерти.

Вечернее сообщение 29 ноября

В течение 29 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли укрепленные пункты Вертячий, Песковатка, Сокаревка, Ильинский. Юго-западнее Сталинграда наши войска заняли населенные пункты Ермохинский, Обильное, Верхне-Курмоярская и станцию Небыковский.

За истекшую неделю, с 22 по 28 ноября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 234 немецких самолета, из них 72 трехмоторных транспортных самолетов. Наша потеря за это же время—97 самолетов.

\* 28 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и различными грузами, подавлен огонь 12 артиллерийских батарей, взорвано 10 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

\* В северной части города Сталинграда противник предпринял атаки в районе рабочего поселка, занятого нашими войсками. Наши войска отбили атаки гитлеровцев и уничтожили свыше 750 солдат и офицеров противника. Захвачено 13 пулеметов, 165 гранат, несколько минометов и противотанковых ружей. На южной окраине города наши части продвинулись вперед на 300—400 метров. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачено оружие и боеприпасы.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести наступательные операции и заняли ряд населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. В районе дороги Ржев—Вязьма пехота бросила в бой 2 полка пехоты и 50 танков. Наши части отбросили гитлеровцев и продвинулись вперед. На поле боя осталось много вражеских трупов. Уничтожено 20 немецких танков. На другом участке гитлеровцы предприняли контратаку, но отступили, потеряв убитыми до 400 солдат и офицеров.

\* На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные операции и заняли ряд населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. В районе дороги Ржев—Вязьма пехота бросила в бой 2 полка пехоты и 50 танков. Наши части отбросили гитлеровцев и продвинулись вперед. На поле боя осталось много вражеских трупов. Уничтожено 20 немецких танков. На другом участке гитлеровцы предприняли контратаку, но отступили, потеряв убитыми до 400 солдат и офицеров.

\* Северо-западнее Туапсе наши части заняли укрепленную противником высоту. На скатах высоты осталось 250 вражеских трупов. На другом участке советские бойцы отбили несколько контратак и уничтожили свыше 100 гитлеровцев.

Летчики Черноморского флота—гвардии капитаны Василенко и Осипянников атаковали транспорт противника водосмещением в 5.000 тонн. Точно пущенной торпедой вражеский транспорт потоплен.

\* Отряд смоленских партизан на лыжах вел бой с крупным карательным отрядом немцев. Партизаны уничтожили средний танк, 5 автомашин, 3 подводы с боеприпасами и сбили 107 немецких солдат и офицеров. Другой партизанский отряд пустил под откос 2 железнодорожных эшелона противника. Разбито 2 паровоза и 20 вагонов. В результате крушения убито и ранено до 800 гитлеровцев.

8 лет со дня злодейского убийства С. М. Кирова

# Большевик—воин

Николай ТИХОНОВ.

Всемирь лет тому назад враги народа, троцкистско-зиновьевские наемники фашизма злодейским выстрелом вырвали из наших рядов железного большевика, верного сына партии Ленина-Сталина, пламенного народного трибуна, одного из ближайших учеников и соратников великого Сталина—Сергея Мироновича Кирова. Они хотели внести смуту в наши ряды. Они жестоко просчитались. Черные заговорщики были разоблачены, патриоты колонии в нашей стране были разгромлены: Киров остался жить в памяти советского народа. Сегодня, в день 8-й годовщины смерти Кирова, советский народ снова вспоминает прекрасный путь жизни этого неутомимого революционера, патриота и воина.

Киров был многогранлив. И все свои таланты он отдал на службу родине.

Огромные пространства Советского Союза, населенные многочисленными братскими народами, видели Кирова и видели его дела. Партия послала Кирова на самые ответственные и самые опасные участки. Он был и в горах Кавказа, и на берегах Волги, и среди аланов Черного города—Баку, и в степях Казахстана, и на берегах Невы, в городе Ленина.

Он сражался в строю. Он крепил дружбу народов, разоблачал и поражал врагов народа.

На Северном Кавказе в бурные годы гражданской войны он соединял в борьбе казаков и горцев, обединял ингушей и осетин, организовал кабардинцев, балкарцев и дагестанцев. Он провозгласил советскую власть на Северном Кавказе на пятиторском съезде, и, когда пришла пора защищать завоевания Октября против сираков, он организовал партизанские отряды, которые должны были, даже иля в горы под именем белых, продолжать борьбу. Он выехал в Москву, чтобы привезти оружие горским партизанам. Когда он хотел вернуться на Кавказ, дорога была уже отрезана. Тогда он направился в Астрахань, организовал оборону Волги. Но он ни на минуту не забывал о Кавказе.

Части 12 армии около Кизеля и партизан Дагестана и подпольщики Баку—все имели с ним постоянную связь, работали по его инструкциям, готовили освобождение Кавказа от белого ига. Как сегодня, так и тогда нефтяники Грозного, чеченцы и ингуши, казаки и визовые Кумы и Терека отражали атаки сильнейшего врага и ждали момента решительного удара. И этот момент наступил.

Киров сделал из Астрахани неприступную крепость. Ему принадлежат знаменные слова: «Пока в Астраханском крае есть хоть одна коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским».

Реорганизован 11 армии в грозную боевую силу, он вместе с ней прошел через степи и пески на Северный Кавказ.

Он разработал план похода на Баку, который был захвачен муссаватистами—турецкими националистами. И блестящей операцией прорвался на Баку через Дербент и освободил город нефти для советского народа.

Он проезжал по землям Кавказа среди ликующего народа и делал все, чтобы люди скорее забыли черные времена прошлого, чтобы разоренные селения и аулы скоро зажили мирной и богатой жизнью. Всюду встречали его курицы, то есть друзья из самых различных племен Кавказа. Пламенный трибун, он произносил речи, глубоко западавшие в сердце горцев. Он говорил о Красной Армии—освободительнице народа, о красном знамени, чей цвет символически означает ту кровь, что пролили герои за счастье народа. Не весь Кавказ еще был освобожден. И он разрабатывает смелый и небывалый план перехода зимой через горы частей Красной Армии, через неприступный Мамисонский перевал. Это считалось невозможным. Од-

нако, красноармейцы с оружием и снаряжением перешли Мамисон и спустились в Грузию. Закавказье стало полностью советским.

Креп дружбу народов, работал он волнечном Баку, занимаясь нефтью, и хлопком, и раскрепощением женщины, находившейся в тисках мусульманских бытовых обрядностей, и обединял в дружбе ранее враждовавших грузин, армян и тюрков.

После его работы на Кавказе и боевых дней на Волге мы видим его уже борющимся с оппозицией в Ленинграде, в феврале 1926 года. Разогнав остатки черной шайки, Сергей Миронович работает над укреплением обороны великого города Ленина.

Начинаются сталинские пятилетки. И он, не покладая рук, стремится сделать Ленинград тем центром, который окажет огромное влияние на развитие всей промышленности Союза, на советский Север и Балтику.

На торжественном заседании губернского съезда профсоюзов в ноябре 1926 года он говорит знаменательные слова: «Город Ленинград и ленинградская промышленность в деле индустриализации страны должны будут сыграть, примерно, ту же самую роль, какую этот город и пролетариат Ленинграда сыграли во всех этапах нашей великой революции».

Эти слова исполнились в жизни. Киров строил не только заводы и не только следил за всем мирным развитием Ленинградской области. Он уделял огромное внимание военным вопросам—вопросам обеспечения безопасности Ленинграда.

Он следил внимательно, как растет на Босино-Морской Флот, как укрепляется граница, как обучаются новые части, как танкисты и летчики осваивают новые областями военной техники, как спускаются новые боевые корабли. Он говорил морякам-балтийцам: «Главные ворота к величеству Ленина должны иметь крепкие замки, должны охранять спокойствие в стране, чтобы ни одна сила не могла их разрушить».

Он много делал для обороны страны, для роста Красной Армии. Он был веетом и страстью в работе. Он глубоко верил в победоносную силу народов Советского Союза, идущих под знаменем партии Ленина—Сталина к величеству. Еще в Баку, кишащем остатками меньшевистских групп, в 1920 году, он сказал на митинге, что, как солнце освещает семью, так ширится и рвется революция под руководством большевистской партии. Тогда маленький меньшевик крикнул ему: «Не забывайте, что бывает ночь, когда солнце не светит».

—Если большевикам нужно будет, чтобы солнце светило, то мы сумеем это сделать, —ответил Киров.

Он умел действительно освещать темные ночи борьбы с многочисленными врагами светом своей огненной энергии, неустанный грозой падая на врагов. И сегодня, когда ночь немецкого нашествия упала с здешними пророгами на предгорья благословленного Кавказа, на мирные поля Терека, на степные просторы Волги, на дальние и близкие подступы к городу Ленина, на берега волнистой Невы, эта ночь освещается, как солнцем, героями, делами верных сыновей народа Советского Союза, истребляющими вражеские орды. Киров был бы среди этих несравненных героев, если бы предательская пуля не оборвала его жизни. Но память о нем поднимет бойцов на новые подвиги во славу родины, в борьбе за ее честь и независимость. Кировское бесстрашие, находчивость, самоожертвование—ярчайшие примеры поведения большевика и русского патриота в черную годину борьбы.

Имя Кирова священно для советских народов. И сегодня его, как боевой клич, подзывают люди Ленинграда и Тбилиси, Баку и Сталинграда, Астрахани и Мурманска. Оно ведет бойцов к победе.

## Военно-физкультурный парад пионеров

Юные патриоты демонстрировали успехи в военно-физкультурной подготовке.

29 ноября состоялся физкультурный парад пионеров города Петропавловска. В 2 часа дня на Октябрьской площади выстроились в колонны пионерские дружинки. Парад принял секретарь обкома ЛКСМК Дашков. В своем выступлении он призвал пионеров еще настойчивее овладевать военно-физкультурной подготовкой.

## Новые достижения паровозников

Множатся производственные успехи на железнодорожном транспорте. Паровозники депо Петропавловск, стахановским трудом отвечаю на доклад товарища Сталина, сэкономили за две декады ноября 151 тонну угля.

Огромной экономии топлива достигли машинисты т. т. Цариков и Вольвич. Они сберегли за две декады 27 тонн угля, машинисты т. т. Сирошко и Федяин — 25 тонн. Такое же количество топлива сэкономили машинисты т. т. Сергеев и Свищукенка.

Успехи наших войск в районе Сталинграда вдохновили железнодорожников на новые достижения. Среди паровозников еще шире развернулась борьба за четкое продвижение поездов с грузами для фронта и промышленных центров страны.

25 ноября бригада старшего машиниста кандидата партии тов. Сотникова провела во время тяжеловесный поезд «красной стрелой», перевыполнив техническую скорость на 14,4 километра. Машинист т. Иванов доставил тяжеловесный состав к месту назначения с перевыполнением технической скорости на 22 километра.

Намного перевыполнили техническую скорость и машинисты — орденоносцы тов. Макаров и кривоносовец т. Курлена. Не успокаиваясь на достигнутом, они обзались добиться еще лучших показателей.

А. ТЮТИКОВ.

## Молодежная смена Веры Елисеевой

Доклад товарища Сталина и сообщения Советского Информбюро об успешном продвижении наших войск в районе города Сталинграда вызвали новый производственный подъем среди рабочих завода, где обязанности директора исполняет т. Плахотник. Все цеха и смены взяли новые, повышенные обязательства по увеличению выпуска продукции для фронта.

С большим подъемом работает комсомольско-молодежная смена мастера-комсомолки Веры Елисеевой. Хотя Вера выдвинута на должность мастера недавно, но благодаря ее хорошим организаторским способностям и самоотверженному труду эта смена всегда идет впереди. Комсомольцы Р. Маргулина, Малышкина, Галиуллина и многие другие перевыполняют задания, изо дня в день увеличивая выпуск продукции.

Особенно высокой выработка эта смена достигла 23 и 24 ноября. Около двух норм дали в эти дни тт. Галиуллина и Малышкина. Резко повысила выработку т. Маргулина. 23 ноября она выполнила задание на 142 процента, а 24-го выработала свыше двух норм.

Самоотверженное, не теряя ни минуты, трудится Е. Денисенко, выполняющая производственное задание на 300 с лишним процентов.

Наш самоотверженный труд, — говорят комсомольцы, — кует победу над врагом, приближает час окончательной гибели гитлеровских разбойников.

Л. КУЗНЕЦОВА.

## Продукции стало больше

Доклад товарища Сталина и успехи фронтовиков в районе Сталинграда и на Центральном участке фронта вдохновили рабочих мясокомбината на новые трудовые подвиги. Если раньше рабочие выполняли производственное задание на 100—150, и лишь отдельные достигали 200 процентов, то теперь число двухсотников значительно возросло.

Самоотверженное трудится жиловщица колбасного цеха т. Лещенко. Она выполнила задание на 300 процентов. Работницы этого цеха т. Зубова и комсомолка т. Макарова подняли выработку до двухсот процентов.

Как подобает патриоткам, трудятся работницы убойного цеха т. т. Пережогина, Пармонова и Гордиенко. Намного повысила свою производительность работница кишечного цеха т. Астахова. Ее выработка — 270 процентов. Характерно, что и недавно пришедшие на комбинат молодые рабочие, еще не имеющие достаточного опыта, как т. т. Шабанова и Крапивина, дают около полутора норм каждой.

К. ВАСИЛЬЕВ,

## В СОВНАРКОМЕ КазССР И ЦК КП(б) КАЗАХСТАНА

# О ЗАГОТОВКАХ НА СЕМЕНА ВЕРХУШЕК КЛУБНЕЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО КАРТОФЕЛЯ

Совет Народных Комиссаров Казахской ССР и Центральный Комитет КП(б) Казахстана обсудили вопрос о заготовках из семена верхушек клубней продовольственного картофеля.

Совнарком КазССР и ЦК КП(б) Казахстана отметили, что реализация в 1942 году предложений академика Т. Д. Лысенко по использованию на семенные цели срезанных верхушек клубней продовольственного картофеля в колхозах, подсобных хозяйствах и совхозах республики дала положительные результаты. Урожайность картофеля на площадях, посаженных верхушками клубней, посменно была не ниже, а в ряде хозяйств выше, чем на площадях, где посадки картофеля были произведены целыми клубнями.

Так, на Алмаатинском сортовом участке средний урожай картофеля сорта «Мажестика», посаженного верхушками клубней, составил 275 центнеров с гектара, при средней урожайности картофеля в целом по колхозам Алма-Атинской области в 120 центнеров. Такие же данные по урожайности картофеля, посаженного верхушками клубней, имеются в колхозах Кустанайской, Акмолинской и других областях республики. Заболеваемость картофеля кольцевой гнилью, посаженного верхушками клубней, была незначительная.

В целях дальнейшего увеличения посевных площадей картофеля, посаженного верхушками клубней, и обеспечения этих посевов за счет мобилизации внутренних семенных ресурсов, Совет Народных Комиссаров КазССР и ЦК КП(б) Казахстана утвердили каждый области план заготовок из семена верхушек клубней продовольственного картофеля из урожая 1942 года.

Установлено, что заготовленные верхушки продовольственного картофеля в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах не засчитываются в выполнение планов засыпки семян картофеля и должны быть использованы ими исключительно для посева сверх плана.

Заготовляемые верхушки клубней картофеля должны пойти на дополнительное расширение площадей в порядке перевыполнения планового задания посева картофеля в 1943 году.

Совнарком КазССР и ЦК КП(б) Казахстана обязали исполнкомы областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся, обкомы, горкомы и райкомы КП(б) Казахстана для каждой области в разрезе культур детальный план засыпки семенных и страховых фондов.

Установлены следующие сроки окончания засыпки, очистки и первой проверки семян на посевые качества: по колхозам Южно-Казахстанской и Джамбулской областей — 15 января 1943 года; Алма-Атинской и Кызыл-Ординской — 25 января; Актюбинской, Западно-Казахстанской и Гурьевской — 15 февраля; по остальным областям республики — 1 марта 1943 года.

Наркомзем КазССР обязан обеспечить бесперебойную работу контрольно-семенных лабораторий с тем, чтобы вторую проверку засыпанных колхозами семян (чиستота, влажность, зараженность болезнями и сельхозвредителями) закончить не позднее, как за 15 дней до начала весеннего сева.

Установлены следующие сроки окончания засыпки, очистки и первой проверки семян на посевые качества: по колхозам Южно-Казахстанской и Джамбулской областей — 15 января 1943 года; Алма-Атинской и Кызыл-Ординской — 25 января; Актюбинской, Западно-Казахстанской и Гурьевской — 15 февраля; по остальным областям республики — 1 марта 1943 года.

Наркомзем КазССР обязан обеспечить бесперебойную работу контрольно-семенных лабораторий с тем, чтобы вторую проверку засыпанных колхозами семян (чи-

стота, влажность, зараженность болезнями и сельхозвредителями) закончить не позднее, как за 15 дней до начала весеннего сева.

Ответственность за выполнение установленных планов и графика заготовок возложена персонально на председателей городских и районных Советов депутатов трудящихся, а также на руководителей хозяйств, организаций и ведомств.

Торгующим и заготовительным организациям запрещено производить отпуск из овощехранилищ здоровых клубней картофеля без срезанных верхушек, за исключением тех случаев, когда картофель отгружается за пределы области.

Предложено правлениям колхозов, директорам совхозов и подсобных хозяйств, руководителям торгующих и заготовительных организаций обеспечить щадительное хранение семенных клубней и верхушек картофеля, не допускать порчи и расходов их на другие цели.

Исполнкомам областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся поручено распределить заготовленные верхушки клубней картофеля между предприятиями и учреждениями для использования на посевы подсобных хозяйств и индивидуальных огородов рабочих и служащих колхозниками, рабочими и служащими предприятий и учреждений рекомендуется срезать верхушки клубней картофеля, употребляемого на продовольственные и кормовые цели.

Правлениям колхозов поручено принимать от колхозников верхушки клубней картофеля и выдавать им один килограмм клубней картофеля за каждый килограмм срезанных колхозниками правильно срезанных и годных для посадки верхушек, или же начислять колхозникам трудодни из расчета за 3 килограмма верхушек один трудодень.

Совнарком КазССР и ЦК КП(б) Казахстана возложили на Наркомзем КазССР оперативное, а на Казахский филиал Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени Ленина — научно-методическое руководство работой по заготовкам, хранению и использованию на семенные цели верхушек клубней картофеля.

Наркомзот КазССР, Казпотребсоюз и Казторгплодовоощьстрест обязаны принять от воинских частей верхушки клубней картофеля и выдавать им один килограмм клубней картофеля за каждый

килограмм срезанных, правильно срезанных и годных для посадки верхушек.

Наркомторгу КазССР и Казпотребсоюзу поручено за счет фондов товаров ширпотреба (соль, мыло, спички, нитки и пр.) стимулировать сдачу верхушек клубней картофеля индивидуальными садчиками, обеспечив приемку верхушек картофеля от трудящихся во всех продовольственных смешанных магазинах; широко оповестить население о месте и условиях приема верхушек клубней картофеля.

Обкомы, горкомы, райкомы КП(б) К. ЛКСМК, Наркомпрос и профсоюзные организации обязаны не позднее 5 декабря 1942 года обсудить на собраниях первичных партийных, комсомольских организаций, в школах и до коллегиям рабочих и служащих вопрос о заготовках на семена верхушек клубней картофеля, обеспечив широкое привлечение к этой работе комсомольцев, пионеров, учеников и учителей школ, рабочих и служащих предприятий, организаций и учреждений.

Редакторам республиканских, областных и районных газет, а также руководителю КазТАГРа поручено систематически освещать в печати ход заготовок на семена верхушек клубней продовольственного картофеля в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах, торгово-заготовительных и других организациях республики.

Казфилиал Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени Ленина 10 декабря с. г. должен подготовить к печати памятку «Больше заготовить верхушек клубней продовольственного картофеля для расширения посадки в 1943 году» и КазОГИЗ издать ее в количестве 10 тысяч экземпляров на русском и казахском языках.

Совнарком КазССР и ЦК КП(б) Казахстана обязали исполнкомы областных Советов депутатов трудящихся и обкомы КП(б) К установить с 1 декабря 1942 года по 1 мая 1943 года ежемесячную отчетность о заготовке верхушек клубней картофеля для всех организаций, производящих их заготовки.

Разработка этих отчетов возложена на Наркомзем КазССР и его местные органы — Наркомовхозов, Наркомторг, Наркомпищепром, Наркомметпром, Казпотребсоюз, Торгплодовоощьстрест, Казпромсовет и другие организации и ведомства, заготавливающие верхушки клубней картофеля, обязаны обеспечить своевременное представление земельным органам отчетов по заготовке верхушек клубней картофеля.

Обкомы, райкомы КП(б) К., исполнкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся, земельные органы обязаны:

В трехдневный срок довести планы засыпки семенных и страховых фондов до районов и колхозов, установив пятидневные задания по засыпке, очистке и проверке семян на посевые качества;

засыпку семенных и страховых фондов производить высококачественными селекционными и улучшенными сортами, используя зерно, выращенное на семенных участках колхозов, проводя всю эту работу в соответствии с пунктом 7 постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году»;

обеспечить в колхозах точный учет, правильное хранение и надежную охрану семенного зерна на складах, своевременно оформляя документацию на сортовые качества семенного материала.

Совет Народных Комиссаров КазССР и ЦК КП(б) Казахстана обязали Наркомзем КазССР, обкомы, райкомы КП(б) К., исполнкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся командировать в колхозы весь агропersonal района и МТС для оказания практической помощи на месте в засыпке лучших сортов семян, определении

потребности обмена рядовых и некондиционных семян на сортовые.

Обмен семян провести в сроки, установленные для их засыпки.

Закрепить за каждым агрономом района МТС по 4—6 колхозов, возложив на них, паряду с председателями колхозов, персональную ответственность за своевременную засыпку, очистку и проверку семян на посевые качества.

Руководители республиканских контор Востокзагтэргиз, Госсортфона и Госстрахфона обязаны немедленно выделить необходимое количество семенного зерна для проведения обмена и не позднее 15 января 1943 года полностью подготовить и довести это зерно до установленных посевных кондиций.

Наркомзему КазССР поручено впредь до окончания засыпки и полной подготовки семян к весеннему севу 1943 года свести пятидневную отчетность колхозов с ходом засыпки, очистки, обмена и проверки семян на посевые качества.

Наркому совхозов КазССР т. Бабкину поручено не позднее 30 ноября с. г. внести на рассмотрение и утверждение СНК КазССР и ЦК КП(б) Казахстана предложение об обеспечении семенами совхозов на посев 1943 года.

## О засыпке и подготовке семян в колхозах республики к весеннему севу 1943 года

Совет Народных Комиссаров КазССР и Центральный Комитет КП(б) Казахстана обсудили вопрос о засыпке и подготовке семян в колхозах к весеннему севу 1943 года.

В целях своевременного обеспечения пла- ма ярового сева 1943 года в колхозах республики высококачественными сортовыми семенами, Совет Народных Комиссаров КазССР и ЦК КП(б) Казахстана утвердили для каждой области в разрезе культур детальный план засыпки семенных и страховых фондов.

Установлены следующие сроки окончания засыпки, очистки и первой проверки семян на посевые качества: по колхозам Южно-Казахстанской и Джамбулской областей — 15 января 1943 года; Алма-Атинской и Кызыл-Ординской — 25 января; Актюбинской, Западно-Казахстанской и Гурьевской — 15 февраля; по остальным областям республики — 1 марта 1943 года.

Наркомзем КазССР обязан обеспечить бесперебойную работу контрольно-семенных лабораторий с тем, чтобы вторую проверку засыпанных колхозами семян (чи-

стота, влажность, зараженность болезнями и сельхозвредителями) закончить не позднее, как за 15 дней до начала весеннего сева.

Наркомзему КазССР поручено впредь до окончания засыпки и полной подготовки семян к весеннему севу 1943 года свести пятидневную отчетность колхозов с ходом засыпки, очистки, обмена и проверки семян на посевые качества.

Наркому совхозов КазССР т. Бабкину поручено не позднее 30 ноября с. г. внести на рассмотрение и утверждение СНК КазССР и ЦК КП(б) Казахстана предложение об обеспечении семенами совхозов на посев 1943 года.

## «Огнем и мечом бейте проклятых фашистов!»

Домохозяйки и работницы ст. Петухово, под руководством председателя женсовета т. Писаревой, организовали кружок по вязке теплых вещей для фронтовиков. Они собрали среди населения станции 18 килограммов шерсти и приступили к вязке

## ПРЕБЫВАНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ ШАХТЕРОВ КАРАГАНДЫ В ПЕТРОПАВЛОВСКЕ

Находящаяся в Петропавловске делегация от шахтеров Караганды побывала 28 ноября в цехах мясокомбината и ознакомилась с работой кожевенного завода.

Особенно теплой была встреча делегатов с рабочими завода, где директором тов. Г. С. Бондаревым 29 ноября во всех цехах прошли митинги, на которых рабочие и делегаты услышали радостную весть о награждении правительством лучших стахановцев завода.

С чувством гордости приняли присутствующие на митингах правительственные сообщение о награждении мастера цеха т. Маркова и электросварщика т. Федулова орденами «Знак Почета», а прессовщика т. Петрухина и сборщика т. Малькова—медалями «За трудовое отличие».

В своих многочисленных выступлениях стахановцы взяли обязательства еще выше поднять производительность труда и дать фронту еще больше продукции. Выступили и карагандинцы, обмениваясь опытом своей работы.

Представители Караганды посетят еще ряд предприятий города, а затем выедут в колхозы нашей области.

## Больше внимания подготовке лыжников

Подготовить для фронта славное пополнение лыжников—задача всех организаций всесоветского и добровольных спортивных обществ. Надо сейчас же приступить к изготовлению своими силами недостающего количества лыж. Пусть они не будут изящны и легки, но годны для тренировки. Этим в первую очередь должны заняться спортивные общества.

Однако, такие общества, как «Спартак», где руководителем т. Воронова, и «Локомотив» (т. Красноженов) до сих пор не подготовили к зиме лыжных баз. Из имеющихся лыж годны к употреблению не больше 50 процентов, но это никакого не беспокоит руководителей.

Сейчас необходимо привести в полный порядок все лыжные базы и серьезно взяться за подготовку выносливых, натренированных в военном отношении лыжников.

И. КОЛОСОВ,  
председатель комитета по делам физкультуры и спорта.

## Бесхозяйственность

На подсобном хозяйстве облторга лежит под снегом 12 тонн капусты. В продление шести дней учетчик, огородник и два грузчика бездельничают, ожидая подвод для погрузки капусты, но их нет и нет. Здесь же на поле лежит под снегом дорожный механизм для поливки огорода и оставлено без надзора горючее. Н. ОКОВ.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

В газете «Ленинское знамя» 25 сентября была помещена заметка под заголовком: «О вечернем приеме посетителей».

На наш запрос, что сделано по этой заметке, председатель исполнкома горсовета сообщил, что, согласно предложению нашего корреспондента, в горкомхозе и горжил управлении устанавливается вечерний прием посетителей по средам и пятницам, с 8 до 10 часов вечера.

## БОЕВОЕ КРЕЩЕНИЕ

Солнце уходило на запад. Повар Песков закончил приготовление вкусного ужина для бойцов и решил сам отнести его на наблюдательный пункт.

Пробираясь на пост знакомой лесной тропинкой, Песков чуть слышно напевал:

«Так-так-так», говорит пулеметчик,

«Так-так-так», говорит пулемет...

Хрустнувшая где-то ветка заставила его мгновенно прервать песню. Над головой Пескова вззигнула пуля. Юркнув за куст, он внимательно осмотрел местность, а потом, одев шапку на палочку, выставил ее над кустом. Грохнул выстерл. Простреленная шапка слетела на землю.

—Ага,—пронеслась Песков, вот ты где, проклятая кукушка!

Он тщательно прицелился и выстрелил в неподвижное темное пятно, выделявшееся на близком дереве. «Кукушка» замолчала.

Подняв валявшийся у подножья сосны немецкий автомат, Песков торопливо зашагал на пост, ожидая «проборки» за опоздание. Но командир, выслушав его, сказал серьезно:

## Совещание медицинских работников

27—29 ноября в облздраве проходило совещание заведующих районными отделами здравоохранения нашей области.

Из докладов видно, что лучшим по санитарно-эпидемическому состоянию является Келлеровский район, где зав. райздравом тов. Бондарева. Огромная работа по борьбе с заболеваемостью проделана в Мамлютском районе. В Кзылтуском районе, несмотря на малую медицинскую сеть, восстановлено 43 бани и заново выстроено 39 простейших жарокамер.

Прекрасную инициативу проявила зав. Соколовским райздравом тов. Маслова, организовав в районе 8 медицинских пунктов за счет колхозов. В этих пунктах медицинские работники будут оплачиваться трудоднями в колхозе. Два таких пункта организовано и в Келлеровке.

На совещании намечен ряд ценных мероприятий по улучшению санитарно-эпидемического состояния районов. Закрывая совещание, зав. облздравом тов. Павлин сказал:

—Общими усилиями добьемся, чтобы наша область вышла победительницей в соревновании с кустарницами.

Ф. КАУНАТСКАЯ.

## КИНОПЕРЕДВИЖКИ В КОЛХОЗАХ

Управлением кинофикации выделено 7 кинопередвижек для культурного обслуживания колхозников нашей области. ГлавкиноПрокатом даны в колхозы интереснейшие кинофильмы.

Так, например, колхозники Чкаловского района в ноябре просмотрели «Разгром немецких войск под Москвой» и «Боевой киносборник» № 6. В декабре колхозникам будут показаны картины: «Щорс» и «Трактористы».

В Красноармейском районе работают две кинопередвижки. Одна из них обслуживает районный центр, другая—колхозы. Трудящиеся просмотрели кинофильмы: «Ленин в 1918 году», «Александр Невский», «Яков Сверлов», и другие.

В колхозах Ленинского района демонстрируются киносборники № 3 и № 10. Работают кинопередвижки в колхозах Кокшетауского, Пресновского и других районов.

## ГОРЯЧИЕ ОБЕДЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКАМ

Домохозяйки—жены работников станции Петропавловск борются за быстрейшее прохождение поездов по графику.

Для того, чтобы не задерживать паровозников, составителей и специалистов, мать двух бойцов тов. Яковлева, активистка т. Изосимова, Романова, Карапасова, Стельмакова и другие организовали подноску горячих обедов на паровозы. Эти женщины за сутки обслуживаются 16 паровозов. Благодаря их заботам 50 человек имеют возможность получить горячую пищу на месте, не теряя времени на ожидание обедов в столовой.

Женам работников других служб станции Петропавловск нужно подхватить эту ценную инициативу и организовать горячие обеды на всех участках железнодорожного транспорта.

А. ДУДОЛАДОЗА.

## ПРИЧИНА УВАЖИТЕЛЬНАЯ!

Накормив бойцов, Песков возвращался в часть. На перекрестке дорог ветер донес до него чей-то говор и скрип половьев. Песков быстро укрылся за сосной. Вскоре на дороге показалась немецкая кухня. Два фашиста плелись сзади, о чем-то вяло переговариваясь. Пропустив их вперед, Песков нацепился и выстрелил. Один из немцев упал, а второй забегал вокруг кухни, пропаливаясь в снегу и размахивая руками.

—Хеиду хох!—крикнул Песков, наставив на фашиста дуло винтовки. Тот вскинулся вверх трясущиеся руки. Приказав ему знаками двигаться вперед, Песков привел пленного в свою часть. Бойцы встретили его шумными, одобрительными возгласами:

—Вот так повар! И обед готовый привез, и фрица захватил!

Стараясь скрыть довольную улыбку, Песков скромно отвечал:

—Это мое боевое крещение... Пусть и у повара будет свой счет по истреблению немцев!

Т. АМЕЛЬЧЕНКО.

## Отклики за рубежом на наступление частей Красной Армии в районе Сталинграда

### АНГЛИЯ

#### «НАИБОЛЕЕ ВЫДАЮЩАЯСЯ ОПЕРАЦИЯ ЗА ВРЕМЯ ВОЙНЫ»

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Английская печать уделяет большое внимание сообщениям о наступлении частей Красной Армии под Сталинградом.

Газета «Дейли геральд» в передовой пишет, что можно ожидать крупнейших результатов от советского контраступления на Сталинградском фронте. «Совершенно очевидно,— заявляет газета,— что Сталин разработал план наступления с предельной точностью. Он действовал спокойно. Сталин нанес удар в тот момент, когда он считал это удобным, и поэтому он был в состоянии придать этому удару силу, которая ошеломила противника. Эта блестящая операция, очевидно, является лишь началом наступления, которое окажет неоцененную услугу делу союзников. Сталинский гений разработал эту операцию, а оборона Сталинграда сделала ее возможной».

Газета «Дейли мейл» пишет: «Становится все более ясным, что наступление русских в районе Сталинграда является одной из наиболее выдающихся операций за время войны. Эта операция—результат долгих месяцев подготовки. Теперь русские показывают плоды своих трудов. Только длительное сопротивление сделало возможным вынужденное крупное наступление».

### США

#### «ПОХОД ГИТЛЕРА НА СТАЛИНГРАД ПРОВАЛИЛСЯ»

НЬЮ-ЙОРК, 27 ноября. (ТАСС). Американская печать продолжает широко комментировать сообщения о наступлении частей Красной Армии в районе Сталинграда.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликовала статью своего военного обозревателя майора Элиота, который пишет: «Наступление частей Красной Армии подготовлено и проводится превосходно. Немцы уже понесли тяжелые потери, и, повидимому, для германских армий в районе между Доном и Волгой создалось исключительно трудное положение. Большая часть немецких войск, осаждавших Сталинград, осуждена, очевидно, на разгром. Упорное сопротивление Красной Армии в районе верхнего течения Дона и Воронежа сыграло важную роль в вынужденных событиях. Русское верховное командование одержало замечательную победу. Оно придерживало свои резервы до удобного момента, а затем использовало их там, где они могут принести наибольшую пользу».

Газета «Рипабликен» (штат Массачусетс) указывает, что для немцев будет катастрофой, если они не смогут отвести свои войска от Сталинграда. Ясно, что поход Гитлера на Сталинград провалился.

### ШВЕЦИЯ

#### «ВЕЛИЧАЙШЕЕ СРАЖЕНИЕ В МИРОВОЙ ИСТОРИИ»

СТОКГОЛЬМ, 27 ноября. (ТАСС). Газеты продолжают широко комментировать сообщения о наступлении советских войск в районе Сталинграда. Газета «Эребру курир» в передовой статье пишет, что сражение за Сталинград «стало величайшим сражением в мировой истории».

### КИНО

#### «СУДАРНИК»—«ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА». Начало в 6, 8 и 10 часов.

## ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). По сообщению английского министерства авиации, крупный отряд бомбардировщиков совершил в ночь на 29 ноября налет на Турцию. В течение 28 и в ночь на 29 ноября подверглась бомбардировке железнодорожные пути и товарные залежи во Франции, Бельгии и Голландии.

## Германский ультиматум Швейцарии

НЬЮ-ЙОРК, 29 ноября. (ТАСС). По сообщениям печати, в берлинских иностранных кругах утверждают, что Германия потребовала от Швейцарии разрешения на транзит германских войск и военных материалов по швейцарским железным дорогам. Германские газеты усилили за последнее время нападки на Швейцарию.

## Рост пессимизма и недовольства в Румынии

СТАМБУЛ. (ТАСС). Румынские газеты полны заклинаний и призыва к румынскому народу «не терять самообладания».

Газета «Вицца» отмечает, что в последнее время в Румынии «люди слишком много и горячо обсуждают проблемы войны» и что «в этих дискуссиях высказывается не мало слишком смелых мыслей, характерных для разгоряченных мозгов». По признанию газеты, «по всей стране распространяются различные слухи, люди пророчествуют, в огне споров разгораются страсти и расшатываются нервы». Румынско-фашистскую газету крайне беспокоит это обстоятельство, и она призывает румын в молчанию.

«Румыны,— пишет газета,— не должны интересоваться сложными международными проблемами. Человек, пускающийся в дискуссии и предающийся размышлению, совершает большой проступок. Дискуссии приносят только вред, так как сеют беспорядки и пораженчество, особенно опасные именно в данный момент». Газета призывает в заключение румын «терпеть и молчать», так как «предстоит еще более тяжелые дни и новые страдания».

Газете «Вицца» вторят другие газеты. Особенно откровенно проболталась об истинах настроениях румынского населения газета «Порунка времий». Она сообщает, что «когда стало известно о вторжении англичан и американцев в Северную Африку, кое-кто из румын радовался, устраивал празднества и пил вино». Газета угрожающе предупреждает, что «такое поведение будет рассматриваться как провокационное» и что власти «не дадут этим людям дожить до того часа, когда осуществятся их мечты».

### ИЗВЕЩЕНИЕ

3 декабря, в 8 часов вечера, в парткабинете состоится занятие вечернего университета, где будут прочитаны следующие лекции:

«Первая мировая война и крах германского империализма». Лектор тов. Виноградов.

«Борьба русского народа с татаро-монгольскими завоевателями». Лектор тов. Семёнов.

Ответственный редактор  
Ф. И. САМАРИН.

### ГОСЖИЛФОНД

в) принадлежащие демоуправлениям: инвентарь, транспортные средства, оборудование и ремонтно-строительные материалы;

г) строения, находящиеся в ведении Советов депутатов трудящихся и государственных учреждений и предприятий, занятые исключительно или преимущественно под торговые, складочные, котировочные помещения.

Домоуправления, находящиеся в ведении Советов депутатов трудящихся или государственных предприятий, учреждений, в другие страхователи обязаны по установленной Главным Управлением Госстраха СССР форме подать в местную инспекцию Госстраха заявление о страховании, не позднее 1 декабря 1942 г.

Государственный жилой фонд, а также госимущество, находившееся в пользовании отдельных граждан и частных организаций, страхователи в размере балансовых (инвентарных) оценок без скидки на износ.

Северо-Казахстанское облуправление Госстраха.